2021年 2 月 24 日

本期 8 版

下期出版:3月24日





阅读其他社区报

扫描二维码 关注田林周到

自/家/门/□/这/点/事 ■



# 舍身小家为大家 医护留沪助防疫

### 八院医务人员集体过年,感受"娘家人"的温暖

今年,在万家灯火的团圆时刻,医院绝大 部分外省市青年职工响应国家号召留在上海 就地过年。为了让这些青年职工在上海也能 感受"娘家人"的温暖。

2月11日,上海市第八人民医院组织了 "金牛迎春暖意浓 万众'医'心砥砺行"非沪籍 青年新春联欢活动,医护们欢聚一堂,热闹非凡, 在医院大家庭度过了一个暖意蝙蝠的春节。

活动上, 医院向每一位医务工作者送 "福"、拜年,感谢大家一年来的辛勤工作,对 于大家响应国家号召,"舍小家为大家"的高 尚情怀给予了高度赞誉。

-碗碗热气腾腾的汤圆端上桌,甜甜糯 糯的汤圆,意味着团团圆圆,无法在新春佳节 与家人团聚的医护人员在一起边吃边展望来 年,虽然非亲非故,大家也像一个大家庭一样 温暖。他们不仅要在上海过年,留下来的医护 还要在节日里值好几天班。



位医生说道,尽管过年回不去家,但是 觉得在这里工作更有意义。响应号召,原地过 年,而且患者也需要医生。希望疫情彻底结 束, 这也是他的心愿。

小黄来自江苏,今年是她第二次在上海 过年了。感受到医院过年的温暖氛围,想给老 家的父亲看看,让他安心。"老爸,我今年在医 院里面,有那么多年陪我过年,蛮开心的。你



们在家也不要想我……"话音未落,小黄的泪 水如决堤般涌出。

屏幕另一边,父母不停安慰她。同时反复 叮嘱她一个人在上海要照顾好自己,不要挂念 他们,好好工作,等疫情结束了一家人再团聚。

小黄说道,虽然平常一直跟家里通电话, 但在看到爸爸妈妈的时候, 觉得还是很想念 他们。尤其是在过年的时候,特别想家。但疫 情的原因,加上工作的特殊性,她必须坚守岗 位,要为患者负责,也要尽自己的一份力为上 海的防疫做一份贡献。

现场为医护们准备了手工做蛋糕活动, 经过短暂的培训, 大家在蛋糕胚上充分发挥 想象力,加上了甜蜜的奶油和装饰品。白衣天 使们放下了平日的紧张疲惫, 用一双双巧手 把蛋糕装饰得格外可爱美丽。

不少医护因为手头还有工作,活动中途 就不得不先行离开。对于他们来说,因为职业 的特殊性,并没有真正意义上的长时间休息, 因为患者的需要,每时每刻都有可能要突然 投入工作。

新春活动中,留沪守岗的青年医护们在 笑声中拉近了彼此的距离。短暂的温馨、放松 过后,医护们纷纷加快脚步,返回岗位,将在 节日里继续尽职尽责地为广大患者守护健 (市第八人民医院)

## 徐汇滨江进木港处有"赶海"野趣

说起上海观鸟的地方,大家大概会想到 崇明奉贤等区域的湿地,或是上海植物园赏 飞羽。但是你大概想不到,在徐汇滨江进木港 处,就能看到一群群以白鹭为主的留鸟,与形 似外星飞船的西岸新渡口相映成趣。

西岸新渡口即三港线"港口渡口",于 2021年1月22日正式启用。这条航线设于 民国年间,以木船手摇摆渡。1968年该航线 被船华线接替。2003年改称三港线,进木港 因木材水上运输而得名,在浦东的渡口名为 '三林路",浦西取"港口"为渡口名。2017 年旧渡口开始重建工程, 现在呈现在大家眼 前的,是一座将建筑、技术、艺术融为一体的

到达"港口渡口"时正是下午时分,退潮 后的黄浦江岸边,站着一群群白色的生灵,静 静地看着江水潮来潮往, 偶尔还有一些灰色 的大鸟翱翔其间。找个无人的角落褪下口罩,



浦江上鸟儿飞起飞落吧。

性、功能性提供了模板。



少前来尝鲜"日常生活版"浦江游览的游客, 都会在摆渡之余,坐在"水岸汇"的户外座椅 上,小憩片刻,或是顺着沿江步道走上二楼, 打卡留影,还可远眺浦江风光。

"水岸汇"是徐汇滨江的公共服务站点, 目前已开放了 20 处,间距约 800-1000 米左 右,游滨江可能发生的"刚需问题"全都给游 客准备好啦。在"水岸汇"可以解决喝水、上 卫生间等出行问题,部分站点还增设了共享



充电宝、共享雨伞、展览资料领取、多馆门票 销售等特色功能,配备了AED除颤设备及专 业培训人员等。

徐汇滨江的"水岸汇"咖啡馆都拥有一 线江景, 欢迎萌宠的星巴克, 新开幕的乔咖 啡,各具特色。徐汇的滨水开放空间处处充满 阳光活力,从港口渡口到跑步驿站,全程约8 公里,趁着春节长假的好天气出来走一走,尽 (徐汇文旅) 享新春悠闲好时光。

### 俯首甘为孺子"牛":

# 总有些美好值得期待与回味

那些手摇木船过江的人们,也曾这样看着黄

渡站、游船码头及游客服务融为一体的公共

设施,为渡口如何最大限度整合景观性、公共

望浦江风景独好。除了刚需渡江的市民外,不

"港口渡口"作为黄浦江两岸唯一将轮

轮渡站附近的这家星巴克二楼露台,眺

从实"鼠"不易到"牛"转乾坤;一年 之处,万象更新,生活中总有一些美好值得 我们期待,工作中总有一些人事值得我们 回味。

### ●田林新村派出所 徐凡豪

他,1997年出生。属牛的他,天生有股 "初生牛犊不怕虎"的气势,难以侦破的案 件,难以抓获的对象,全都被他一一"拿

下"。参加工作一年,侦破各类案件58起, 为群众找回失物70余,出差、办案、通宵达 旦,哪一次不是累了卧倒,醒来再干,小伙 子骨子里属牛,不是说说而已。

#### ●网安支队 杨鑫

他,1985年出生。虚拟世界的隐形利 剑,5G 时代势不可挡,网络新型犯罪层出不 穷,他是开拓创新的拓荒牛,在不见硝烟的

网络战场,巡察游弋于海量的资金流、信息 流、数据流,一年来,协助侦破网络诈骗、网 络赌博等涉网案件70余起,查处嫌疑人 900余人,成为了虚拟世界的"天网"捕手。

### ●出入境办公室 方晔

她,1973年出生。又靓又飒的维和警 花,13年前,她披挂一身戎装,点燃一腔 梦想,以巾帼之躯代表中国警察置身战火 纷飞。疫情来袭,她主动请缨,临危受命, 化身"国门卫士"严守疫情输入,爱,不 分国界,巾帼不让须眉,她是黑暗中照亮 世界的光。

#### ●交警支队 雷树森

他,1961年出生。从海军蓝化身警察 蓝,27年如一日坚守在交通执勤第一线, 以他名字命名的"雷树森岗组",培养了一 批又一批优秀青年民警。临退之年,他婉拒 二线,回到最初梦开始的地方,默默做一名 都市交通的"调音师",所有坚持都是因为 热爱,所有努力都是不甘平凡,他还是曾经 那个少年,没有一丝丝改变。

(警民直通车徐汇站)